

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.  
№ 10 (6652)

Среда, 22 января 1969 года

Цена 2 коп.

## ОПОЧАНЕ РУКОПЛЕЩУТ ГЕРОЯМ

### Радость для всех

У экранов телевизоров, радиоприемников с затаенным дыханием слушали и смотрели рабочие нашего совхоза передачи, посвященные полетам двух космических кораблей «Союз-4» и «Союз-5». И первые наши слова признательности и благодарности тем, кто построил могучие ракеты, и их экипажам — Владимиру Шаталову, Борису

Волынову, Алексею Елисееву, Евгению Хрунову.

Это достижение заставляет нас прилагать еще больше усилий для выполнения решений октябрьского Пленума ЦК КПСС. Механизаторы совхоза продолжают доставку на поля органических удобрений. Только за две декады этого месяца члены механизированного отряда вывезли на поля свыше тысячи тонн органики.

**В. Ткаченко,**  
главный агроном совхоза  
«Духовский».

### Гордимся!

Сообщение об успешном завершении полета космических кораблей «Союз-4» и «Союз-5» для нашего коллектива и меня лично было потрясающим. Чувства радости и гордости за достижение советской науки в освоении космоса наполнили наши сердца. Да и как же не восхищаться! Видела вся планета, как советские люди, надев скафандры, смело шагнули в бездну открытого космоса, осуществив переход из одного корабля в другой.

Совершенный полет открыл новую страницу в покорении космоса.

Мы надеемся, что и впредь наша советская наука внесет большой вклад в дело изучения и использования космоса в мирных целях. Не исключена возможность, что и наши учащиеся будут прокладывать космические пути к необжитым мирам.

**Е. Козлова,**  
Средняя школа № 2,  
г. Опочка.



Летчики-космонавты (слева направо): член экипажа космического корабля «Союз-5» бортинженер Алексей Станиславович ЕЛИСЕЕВ, член экипажа корабля «Союз-5» инженер-исследователь Евгений Васильевич ХРУНОВ, командир корабля «Союз-4» Владимир Александрович ШАТАЛОВ, командир корабля «Союз-5» Борис Валентинович ВОЛЫНОВ.

## А как вы удобряете поля?

ЗАВЕРШЕН сельскохозяйственный год. Итоги его радуют животноводов и огорчают земледельцев. В самом деле, зерновых в среднем по району получено менее восьми центнеров с гектара, картофеля — по 72 центнера.

Неправильно было бы думать, что такая сравнительно низкая урожайность — результат неблагоприятных погодных условий. В районе есть хозяйства, которые смогли добиться неплохих результатов. Например, труженики совхоза «Красный Фронтвик» собрали на круг с гектара зерновых по 14,3 центнера, картофеля — по 133.

Октябрьский Пленум ЦК КПСС наметил широкую программу для более интенсивного развития сельского хозяйства, указав конкретные пути достижения цели. Большое место на Пленуме уделялось и использованию удобрений. Это и есть тот самый ключ, который резко может повысить урожайность всех культур. И упор здесь надо делать, естественно, на органические удобрения.

Многолетней практикой, агрохимической наукой доказано, что без хорошей заправки почвы удобрениями высоких урожаев не достигнешь. На словах роль понимают все, но на деле некоторые руководители хозяйств забывают об этом.

Зима является лучшим периодом для доставки удобрений на поля. С 15 декабря в районе проходит ударный двухмесячник по вывозке удобрений. За это время в среднем по району должно быть доставлено на гектар пашни не менее чем по две тонны органики.

Успех призваны решить механизированные звенья по вывозке удобрений. Там, где они созданы, достигнуты неплохие результаты. Ударный труд механизаторов колхозов «Красный Октябрь», «Путь к коммунизму», совхоза «Красный фронтвик» позволил в течение короткого времени доста-

вить на поля большое количество удобрений. Так, колхоз «Красный Октябрь» при двухмесячном задании 8800 тонн доставил под будущий урожай 9470 тонн удобрений, что составляет по 5,7 тонны на гектар пашни в обработке. Труженики колхоза «Путь к коммунизму» вывезли 4300 тонн. Вывозка удобрений в этих хозяйствах продолжается. Готовятся полноценные компосты.

К сожалению, этому важному делу кое-где не уделяется должного внимания. Срывается график по вывозке удобрений в колхозах «Ленинский путь», «Заветы Ленина», «Красный пахарь».

В первой половине двухмесячника колхозу «Ленинский путь» предстояло вывезти 800 тонн органики. Фактически же на поля доставлено немногим более 500 тонн. Колхоз «Заветы Ленина» вывез 426 тонн при плане 500. Низки еще темпы работ в колхозах «Родина», «Организатор». Все это говорит о том, что руководители хозяйств не проявляют должной заботы о будущем урожае.

Труженики села развлеклись социалистическое соревнование в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Порадовать Родину в четвертом году пятилетки хорошим урожаем — прямой долг наших земледельцев. Значит, сейчас нельзя терять даром времени, надо закладывать прочную основу будущего урожая.

Большую помощь колхозам и совхозам в вывозке удобрений призваны оказывать машинно-мелиоративная станция, районное объединение «Сельхозтехника».

В решении задач по всесторонней подготовке к весне большое место отводится партийным, комсомольским, профсоюзным организациям, которые обязаны стать организаторами социалистического соревнования людей.

## ГЕКТАРЫ БУДУТ БОГАТЫМИ

Мы часто говорим о земле, как о главном источнике нашего богатства. Но далеко не всегда даем себе отчет в том, что это богатство зависит от тех, кто землей управляет, — от самих хлеборобов. Именно они обновляют и обогащают землю, придавая ей великую силу.

Далеко за примером ходить не надо. Возьмем наш колхоз. Урожай зерновых и картофеля за последние годы повысился.

Что же произошло? Земля другой стала? Нет. Удобрять ее начали лучше. Главное то, что люди стали хозяйствовать на ней, как настоящие хлеборобы.

Вспоминается, как прошлой весной приехали на поле трактористы, чтобы подготовить его к севу. Приступили к культивации. Заехал на загонку и Петр Северянин, но не стал культивировать.

— Это поле, братцы, так засеять нельзя, смотрите, сколько сорняков. Надо перепашать, — сказал он.

Некоторые возражали, дескать, время дорого, упустить весенний день — годом не наверстаешь. А он стоит на своем. Во время спора подъехали агроном т. Петров и механик. Они то и поддержали молодого механизатора. Перепашали поле. Урожай получился отличный. А отнесись люди к делу формально — на поле вместо хлеба выросли бы сорняки.

Когда просят назвать пере-

довиков, трудно кого-либо особо выделить. Иван Григорьев на вывозке удобрений отличился, Александр Алексеев — на уборке хлеба, Валентина Дмитриева, Любовь Андреева, Антонина Павлова в любом деле служат примером.

Об Иване Васильеве стоит

### Весне навстречу

особо сказать. Развозит ли удобрения или корм, чистит ли скотный двор, грузит ли навоз — везде работает на совесть.

Хорошими труженицами зарекомендовали себя Александра Козлова и Мария Иванова. Давно ушли на заслуженный отдых Татьяна Васильева и Анна Федорова. Но по сей день они не стоят в стороне от колхозных дел. Все посильные работы эти женщины безупречно выполняют. И даже обижаясь, когда обойдешь их, не дав награды.

Сейчас угрюмую тишину наших полей нарушает гул тракторов. Механизатор Иван Григорьев умело управляет трактором погрузчиком. Удобрения непрерывным потоком идут на поля. Большую помощь на вывозке их оказал механизированный отряд. Только на поля нашей бригады доставлено поч-

ти 400 тонн органики. Компосты аккуратно сложены в штабеля.

По 50 тонн на гектар картофеля и не менее 10 тонн на гектар зерновых культур — так решили мы удобрить почву. И надо отметить, что это будет сделано, потому что удобрений у нас достаточно. Для подстилки мы постарались запастись торфом. Это дает возможность получить большое количество компоста.

Наша бригада полностью обеспечена минеральными удобрениями.

Достаточно у нас и доброкачественных семян картофеля. Этой культурой займем 15 гектаров. Семена зерновых, льна тщательно отсортированы, проверены на качество, бережно хранятся в колхозной кладовой.

Продумали мы и о будущей организации труда. Созданы звенья по выращиванию льна, картофеля.

Напряженная работа кипит сейчас в колхозной кузнице. Егор Васильев, Евгений Соркин работают старательно. За короткое время они отремонтировали все плуги, бороны, телеги и прочий мелкий инвентарь. Сельскохозяйственная техника хранится под навесом.

Успешно выполняется и график ремонта тракторов.

**Л. Дмитриева,**  
бригадир первой бригады  
колхоза «Вперед».

# Ученым и конструкторам, инженерам, техникам и рабочим, всем коллективам и организациям, участвовавшим в подготовке, запуске и успешном осуществлении стыковки пилотируемых космических кораблей „Союз-4“ и „Союз-5“ и перехода впервые во время орбитального полета двух космонавтов из одного корабля в другой

Советским космонавтам, товарищам ШАТАЛОВУ Владимиру Александровичу, ВОЛЫНОВУ Борису Валентиновичу, ХРУНОВУ Евгению Васильевичу и ЕЛИСЕЕВУ Алексею Станиславовичу

Дорогие товарищи!

Начало 1969 года ознаменовано новым выдающимся достижением советской науки и техники в деле освоения космического пространства. Вслед за осуществленными запусками автоматических межпланетных станций «Венера-5» и «Венера-6» успешно завершен замечательный полет четырех советских космонавтов на кораблях «Союз».

Космические корабли «Союз-4» и «Союз-5», пилотируемые космонавтами Шаталовым В. А. и Волиновым Б. В., в процессе орбитального полета осуществили взаимный поиск, многократное маневрирование, причаливание и стыковку. После осуществления жесткой стыковки кораблей космонавты Хрунов Е. В. и Елисеев А. С. в скафандрах с автономными системами жизнеобеспечения перешли через космическое пространство из корабля «Союз-5» в корабль «Союз-4». Затем корабли были

расстыкованы и после завершения полетов возвращены на Землю в заданные районы.

В продолжение всего полета аппаратура и системы кораблей работали надежно, что обеспечило успешное выполнение программы научно-технических исследований и экспериментов.

Героические экипажи кораблей полностью выполнили все задания.

Этот впервые в мире выполненный эксперимент в космическом пространстве имеет важное значение для дальнейшего развития пилотируемых полетов и создания орбитальных станций, которые позволят в дальнейшем решать широкий круг научных и народнохозяйственных задач.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Совет Министров СССР сердечно поздравляют вас, дорогие товарищи

Шаталов В. А., Волинов Б. В., Хрунов Е. В. и Елисеев А. С., с успешным осуществлением космического полета и выполнением сложного и ответственного задания.

Поздравляем ученых, конструкторов, инженеров, техников и рабочих, все коллективы и организации, участвовавшие в подготовке, запуске и успешном осуществлении стыковки пилотируемых космических кораблей «Союз-4» и «Союз-5» и перехода впервые в мире двух космонавтов из одного корабля в другой во время орбитального полета.

Слава советским космонавтам, прокладывающим новые пути в космос!

Слава советским ученым, конструкторам, инженерам, техникам и рабочим, создающим новые космические корабли!

Слава Коммунистической партии Советского Союза — вдохновителю и организатору всех побед советского народа!

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ  
КОМИТЕТ  
КПСС

ПРЕЗИДИУМ  
ВЕРХОВНОГО СОВЕТА  
СССР

СОВЕТ МИНИСТРОВ  
СССР

## В РАЙКОМЕ КПСС

Бюро райкома партии приняло постановление о проведении в январе—октябре 1969 года смотра наглядной агитации на предприятиях, строи-

ках, в учреждениях, колхозах и совхозах района, а также утвердило положение о смотре и состав районной смотровой комиссии.

## ПОЛОЖЕНИЕ О СМОТРЕ НАГЛЯДНОЙ АГИТАЦИИ

Смотр проводится в два этапа. Первый этап — с января по июнь.

В это время проходят смотры на предприятиях, стройках, в учреждениях, колхозах и совхозах.

Районная смотровая комиссия определяет цеха, участки, бригады, фермы, занявшие лучшие места, и представляет победителей на районный смотр.

Второй этап — с июля по октябрь.

Районная смотровая комиссия подводит итоги первого этапа смотра, в октябре организует выставку лучших образцов наглядной агитации. Представляет в ноябре на областную выставку оригиналы лучших образцов наглядной агитации с указанием авторов, кратко аннотированные эскизы, а также планы размещения наглядной агитации на предприятиях, в учреждениях, колхозах и совхозах.

Смотр наглядной агитации должен способствовать дальнейшему улучшению ее содержания, оперативности, актуальности, повышению идейного и художественного уровня различных средств наглядной агитации в районе, на предприятиях, в организациях, учреждениях, учебных заведениях, колхозах, совхозах, клубах, Доме культуры, библиотеках, красных уголках.

В наглядной агитации необходимо широко раскрыть величественные успехи и перспективы коммунистического строительства в нашей стране, показать ход выполнения производственных планов и социалистических обязательств в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, раскрыть революционные, боевые и трудовые традиции Коммунистической партии и советского народа, отразить историю фабрик, заводов, колхозов, совхозов, непримиримость борьбы

с проявлениями буржуазной идеологии, со всем тем, что мешает нашему движению вперед.

В период проведения смотра участвующим в нем организациям рекомендуется:

— разработать и осуществить планы оформления наглядной агитацией города, предприятий, организаций, учреждений, колхозов и совхозов;

— привести в образцовый порядок все средства наглядной агитации: Доски почета и показатели, стенды об обязательствах и соревнованиях, диаграммы, выставки, витрины и т. д.;

— добиться высокого идейного и художественного уровня, лаконичности и выразительности наглядной агитации и правильного ее размещения;

— создать на предприятиях, в организациях, колхозах и совхозах общественные советы —

комиссии по наглядной агитации;

— провести отделу пропаганды и агитации райкома КПСС в январе семинар руководителей партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, работников культпросветучреждений, художников.

Первичные партийные организации, коллективы промышленных предприятий, строительных организаций, колхозов, совхозов, учреждений и организаций, добившиеся наилучшей постановки наглядной агитации, по представлению районной смотровой комиссии будут райкомом КПСС и райисполкомом награждены вымпелом, Почетными грамотами, памятными подарками, а также будут представлены для поощрения обкомом КПСС и соответствующими областными организациями.



## В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

### В системе партийной учебы

ПОВЫШЕНИЕ идейного уровня коммунистов стоит в центре внимания работы нашей партийной организации. Действуют две школы основ марксизма-ленинизма. В одной из них изучается история партии, в другой — философия. Пропагандистами в них утверждены районный архитектор А. В. Соловьева и заведующий сберкассой Л. М. Вихров.

В школе основ марксизма-ленинизма первого года обучения занимается двадцать пять человек. Трудность пропагандиста заключается в том, что состав слушателей разнообразен как по возрасту, так и по общеобразовательному уровню.

Примеры и факты повседневной жизни представляют собой тот необходимый познавательный и иллюстрированный материал, без которого не может обойтись пропагандист в своей работе. При этом мастерство пропагандиста заключается не столько в том, чтобы найти местный материал, сколько в том, чтобы умело использовать его, тесно увязать с темой занятия.

Именно так и поступает пропагандист А. В. Соловьева. Особенно активно проходят собеседования по темам, когда слушатели сами были участниками или очевидцами собы-

тий, о которых идет речь. Активно выступают на занятиях звеньевой М. Горохов, И. Иванов и другие.

Если для школы основ марксизма-ленинизма несколько характерен разнообразный уровень подготовки слушателей, то в кружке по изучению философии занимаются все наши специалисты, работники бухгалтерии, словом, те люди, которые имеют ответственное образование. В этом кружке тринадцать человек как коммунистов, так и беспартийных. Большинство слушателей активно участвуют в обсуждении вопросов на занятиях, многие выступают с дельными рефератами. Хорошо готовятся к занятиям, интересно рассказывают главный бухгалтер колхоза А. Т. Сергеев, полевод В. И. Николаев, зоотехники И. В. Зайцева, В. С. Иванова.

Партийная организация строго следит за тем, чтобы все слушатели регулярно посещали занятия и активно участвовали в беседах. Ни одного случая пропуска занятий без уважительных причин мы не оставляем без внимания.

Задача пропагандиста — делать все возможное для того, чтобы слушатели получили твердые знания в школе партийной учебы, правильно применяли их в труде, повседневной жизни. И это стремление у людей воспитывают наши пропагандисты.

А. Васильева, секретарь парторганизации колхоза «Путь к коммунизму».

НА СНИМКЕ: ткачиха филиала объединения «Север» Людмила Михайловна Парамонова обслуживает четыре ткацких станка. Работает с опережением графика на два месяца.  
Фото Ю. Орлова.

# РУБЕЖИ НАМЕЧЕНЫ. ЗА РАБОТУ, ЖИВОТНОВОДЫ!

В МИНУВШЕМ году сельские дружинники района добились некоторых успехов. Колхозы и совхозы выполнили план продажи зерна, сена, льносемян, волов, овец, а в сентябре — план продажи продуктов животноводства.

Пройден еще год — третий год пятилетки. Каким он был для работников ферм района?

Об этом и шел разговор на состоявшемся на днях третьем съезде животноводов.

## Не упускать возможностей

(Из выступления С. А. БИДЕРШТЕТА — председателя колхоза «Авангард»)

Всякий раз, когда заходит речь о причинах снижения продуктивности скота, руководители прежде всего жалуются на нехватку кормов. В нашем хозяйстве рацион для коров тоже небогатый. Он составляет семь кормовых единиц в сутки.

Всякий раз, когда заходит речь о причинах снижения продуктивности скота, руководители прежде всего жалуются на нехватку кормов. В нашем хозяйстве рацион для коров тоже небогатый. Он составляет семь кормовых единиц в сутки.

Учитывая это, мы не упускаем даже самые малые возможности, которые положительно могут повлиять на производство животноводческой продукции. В частности, по примеру прошлых лет у нас организована подготовка соломы к скармливанию. А делается это просто. Измельченная солома укладывается в находящийся в помещении ящик. При загрузке она послонно обрабатывается кипятком, засыпа-

ется солью и поливается бардой. В заполненный нарезанной соломой ящик подводится пар от котла.

На этой работе у нас занято четыре человека. Одна тонна резки обходится до четырех рублей. Но эти затраты восполняются дополнительной продукцией.

Подготовленная таким образом солома хорошо поедается скотом. Сейчас от коровы получаем по 10—11 литров молока в день.

Чтобы восполнить недостаток каротина и витаминов, в ближайшие дни начнем готовить хвойно-веточные хлопья и будем давать по 2—3 килограмма на голову в сутки.

## Растет число передовиков

(Из доклада начальника управления сельского хозяйства А. Н. СИЛАЕВА)

менителя молока. Это позволяет хозяйству при выращивании в год до 20 тысяч поросят иметь товарность молока до девяноста процентов.

Витаминная травяная мука, зелень, выращенная гидропонным способом, позволяют совхозу получить крепкую паразита.

Бонитировка показала, что у нас только 9,3 процента чистопородного скота. Поэтому не случайно медленно повышается содержание жира в молоке, а в отдельных хозяйствах даже снижается. Это относится к колхозам имени Мичурина, «Вперед», «Сила».

Иное положение в колхозе «Авангард». За последние пять лет в этом хозяйстве надой молока от коровы возрос на 902 килограмма, а жирность молока повысилась на 0,3 процента.

Важным фактором, позволяющим быстро улучшить племенные и породные качества животных, является использование чистопородных высококлассных быков-производителей станции по искусственному осеменению животных. К сожалению, этот метод не нашел должного применения. Особенно плохо поставлена работа по искусственному осеменению коров в колхозах «XXI партсъезд», «Организатор», совхозе «Салют».

Зимовка скота, как известно, — ответственный период в животноводстве. От успешного ее проведения во многом зависит выполнение планов и обязательств четвертого года пятилетки.

Особенно в трудных условиях из-за недостатка кормов проходит зимовка в колхозах «Красное Заречье», «Победа Ильича», «Организатор», «Заветы Ленина», совхозах «Духновский» и «Салют». При таких обстоятельствах руководителям хозяйств, специалистам надо бы организовать подготовку кормов к скармливанию — запаривание и сдобривание соломы, а также использовать веточные хлопья и хвою как витаминную

подкормку. Но в этом направлении в названных хозяйствах ничего не делается.

Для успешного решения задачи ускоренного производства животноводческих продуктов одним из решающих условий является кормовая база. Первоочередной задачей всех колхозов и совхозов является дальнейшее повышение урожайности кормовых культур, упрощение в порядке лугов и пастбищ путем их коренного и поверхностного улучшения.

Особое внимание в текущем году должно быть уделено закладке долгодельных культурных пастбищ. Задача поставлена такая, чтобы в каждом без исключения хозяйстве нынче было заложено хотя бы по одному культурному пастбищу. В настоящее время должна быть организована заготовка жердей и кольев для ограживания загонов.

1969 год, говорит в заключении докладчик, — год всенародного соревнования за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. В честь этой даты каждый работник животноводства, каждая ферма и бригада взяли социалистические обязательства.

Теперь особо важное значение должно быть придано социалистическому соревнованию за выполнение и перевыполнение производственных заданий, за повышение продуктивности животноводства.

## Достигнутое — не предел

Каждый выступающий говорил о том, сколько он получил продукции и каковы планы на текущий год.

З. В. Васильева — доярка колхоза «Урожай»: — В минувшем году я получила от каждой коровы по 3163

килограмма молока. Это на 654 килограмма больше, чем в 1967 году.

Нынче думаю надойти от коровы по 3300 килограммов молока, причём хорошему качества.

И. А. Короблев — свиновар колхоза «Большевик»:

— В прошлом году я брал обязательство произвести 35 тонн свинины. Слово подкрепил делом.

Встав на трудовую вахту в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, в текущем году решил произвести и сдать государству 40 тонн свинины. Думаю добиться, чтобы каждый откормочник в сутки прибавлял в весе на 500 граммов.

Разводите свиней. Это позволит в короткий срок увеличить производство мяса.

В. Г. Васильев — пастух совхоза «Духновский»:

— Минувшим летом я пас 67 коров. За пастбищный период от каждой надоено в среднем по 2016 килограммов молока.

Достигнутое — не предел. Нынче стараюсь обеспечить за лето надой молока от коровы по 2100 килограммов.

В зале заседаний.

Фото Ю. Орлова.



## Им присвоено звание „Лучший животновод 1968 года“

Бороздина З. В. — доярка колхоза имени Ждана, Борышникова В. И. — доярка колхоза «XXI партсъезд», Инонова З. С. — доярка совхоза «Красный фронтвик», Устрикова Е. Т. — доярка совхоза «Красный фронтвик», Федорова Л. Д. — доярка колхоза «Красный фронтвик», Никифорова Е. Е. — доярка колхоза «Красный фронтвик», Белоусова Р. Е. — доярка совхоза «Красный фронтвик»,

Озолена З. К. — техник-осеменитель совхоза «Духновский», Афанасьева А. И. — техник-осеменитель колхоза «Большевик», Устинова Е. С. — птичница колхоза «Родина», Хрычева А. А. — птичница колхоза «Родина», Михайлова Е. Т. — свиноварка совхоза «Глубоковский», Дмитриева Л. Е. — телятница совхоза «Красный фронтвик», Васильев В. Г. — пастух совхоза «Духновский»,

## «СМЕЛЕЕ ИДИТЕ РАБОТАТЬ В ЖИВОТНОВОДСТВО»

Такой клич бросила с трибуны на съезде молодая доярка колхоза «Путь к коммунизму» Г. Н. ПЕТРОВА. Она сказала:

— Я работаю дояркой три года. Успехи прилагаю сразу. Частое обращение за советом к более опытным дояркам, в частности, к Нине Тимофеевне Григорьевой, награжденной орденом Ленина.

Все время соревнуюсь с молодой дояркой нашей артели Валей Лукиной. Она также присутствует на съезде.

В минувшем году надоила по 2491 килограмму молока от каждой из 20 коров. Достигнутым я недовольна. В этом году приложу все силы, чтобы получить по 2800 килограммов молока от коровы.

Кроме меня с Валей, на

съезде присутствуют доярки Нина Иванова (колхоз «Вперед»), Галя Павлова (колхоз «Урожай»), Люда Лысова (колхоз «Большевик»), свиновар из колхоза «Большевик» Виктор Савельев.

Но молодежи на фермах работает еще мало, а молодые руки, кипучая энергия там нужны.

От имени молодых ра-

ботников животноводства — участником съезда — обращаюсь к вам, юноши и девушки района: «Смелее идите работать в животноводство».

Рассказав о своем опыте работы, свиновар совхоза «Красный фронтвик» К. Г. БОРИСОВА тоже обратилась к молодежи:

— Не бойтесь трудностей. Работать в животноводстве интересно.

По ленинским местам

ГЕРМАНСКАЯ ДЕМОКРАТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА. Памятник В. И. Ленину торжественно открыт в Гредце (округ Дрезден). Трудящиеся города получили скульптуру в дар от воинов группы войск. Отлитое из стали скульптурное изображение вождя международного пролетариата, высотой в два метра, создано Валентиной Поповой. Фото АДН — ТАСС.



Музей Ленина в Париже

«Делегация коммунистов Красной Пресни с чувством глубокого волнения передает французским товарищам большую благодарность за ту хорошую память, которую хранят коммунисты Франции о Ленине». Дата — 22 апреля 1968 года... Это только одна из записей в книге посетителей, которая лежит на столе в музее Ленина на парижской улице Мари Роз. И таких записей — сотни. Тысячи людей оставили в этой книге свои подписи. По ним можно узнать, из каких краев Советского Союза приезжали сюда гости. Ко многим страницам приколоты значки городов — Ленинграда, Киева, Риги, Тулы... А рядом записи, сделанные почти на всех языках мира. Члены различных делегаций и туристы, прибывающие во Францию, а также коммунисты разных стран, посещающие Париж, считают своим долгом прийти в этот дом, где с июля 1909 года по июнь 1913 года жил и работал вождь мирового пролетариата. Квартира Ленина в доме № 4 на улице Мари Роз — это не совсем обычный музей. Знакомая с его историей, посети-

тель начинает понимать значение той работы, которую проделали его создатели. Еще не смолкли раскаты второй мировой войны, когда французские коммунисты установили мемориальную доску на стене ленинского дома. Однако хозяин, которому принадлежал этот дом, и слышать не хотел о создании музея Ленина. Он отказался даже сдать квартиру, где раньше жил Ленин, коммунистам, надеющимся хоть таким образом сохранить ее для будущего. Только в 1955 году, когда хозяин дома решил, что ему выгоднее продать принадлежащие ему квартиры, чем сдавать их в наем, Французская коммунистическая партия через подставное лицо смогла купить квартиру Ленина. Однако коммунистическая партия была вынуждена поселить в квартире одного из своих членов, который значится как постоянный жилец и занимает одну из трех небольших комнат. В двух других комнатах была развернута экспозиция, рассказывающая о жизни и деятельности Ильича. Так был создан в Париже музей Ленина, который не значится ни в одном из списков музеев французской столицы. За время, прошедшее с того дня, когда Ленин покинул в 1912 году стены дома на улице Мари-Роз, квартира не раз меняла своих жильцов, ремонтировалась и в ней не сохранилось прежней обстановки. Только на кухне осталась полка для посуды, раковина, выложенная белым кафелем с синим рисунком, и старый газовый счетчик. В начале века в доме еще не было электричества и газ служил главным образом для освещения. Единственным источником тепла зимой были установленные в каждой комнате камин, которые также остались нетронутыми. Сейчас ими не пользуют-

ся, и квартира обогревается электрическими радиаторами. После создания музея квартира постепенно приобрела тот вид, который у нее был то время, когда здесь жил Ленин. Уже реставрирован коридор, нижняя часть стен которого отделана деревянными панелями. Но впереди еще много работы по воссозданию обстановки комнаты, где жили Владимир Ильич и Надежда Константиновна, рабочего кабинета Ленина и комнаты, которую занимала мать Надежды Константиновны — Елизавета Васильевна, делившая с ними тяготы жизни политического эмигранта. Стенды, которые украшают сегодня стены двух комнат ленинского музея, тоже появились недавно. Они были подготовлены к 50-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции и рассказывают о жизни и деятельности Владимира Ильича и о претворении в жизнь в Советском Союзе ленинских идей. Тысячи людей прошли уже по этим бережно сохраняемым комнатам. Сотни записей оставили они в книге посетителей: слова восхищения перед ленинским гением и горячей признательности французским коммунистам, берегущим память о нем. Вот одна из последних записей: «Ленин — наш живой пример, наш великий учитель. Мы продолжаем изучать Ленина, следовать по его пути. Спасибо Французской коммунистической партии, благодаря которой сохранена эта квартира Ленина». И подпись: Стюарт Хью — глава делегации Демократической Республики Вьетнам на официальных беседах в Париже. Б. Бубнов — корреспондент ТАСС.

„ЗАПОМНИ, СЫН!“

Памятная страница 1968 года — полувековой юбилей Советских Вооруженных Сил. Как солдаты в походном строю, прошли на смотре истории 50 героических лет. Волнующую летопись армейского пути воскрешают в памяти народной экспозиции 25 залов Центрального музея Вооруженных Сил СССР. Нередко за день здесь бывает 15 — 16 тысяч человек. Сюда, как в школу мужества, приходят молодые солдаты. Вот парни в форме ВВС. — Здесь каждый экспонат западает в душу, — делится своими впечатлениями призывник Александр Ухин. Мы разговорились. Узнаю, что среди солдат есть «свой», как они сказали, Александр Суворов — блондинистый парень с Брянщины... «Метит в полководцы. Фамилия обязывает», — шутят ребята. А Сергей Марчук — солдат из села Березки Винницкой области, не без гордости замечает, что все его однопольчане пришли служить в армию уже специалистами: кто знает слесарное дело, кто работал электриком, кто токарем, на-

ладчиком, шофером... У многих среднее образование. Сам Сергей после школы немного работал трактористом в колхозе имени XXII съезда Чечельницкого района. «Отслужу — и снова в поле», — говорит он. — Люблю степной простор». Капитан А. М. Наливайко, с которым приехали в музей московские стражи неба, доволен пополнением: «Хорошие ребята! Есть у них армейский задор. Отлично осваивают современную военную технику». ...Особенно подолгу задерживаются посетители музея в эти дни у экспозиции «Героическая оборона Ленинграда». Колыбель Октября. Город Ленина. По плану «Барбаросса» ленинградское направление было одним из стратегических в наступлении немецко-фашистских войск. Внимание людей к этому разделу приковано сейчас не только потому, что оборона Ленинграда вошла в летопись Отечественной войны как одна из самых сла-

ных, героических ее страниц. 27 января 1969 года исполняется 25 лет со дня полного освобождения Ленинграда от вражеской блокады, продолжавшейся 900 долгих, трудных дней. Вся страна готовится отметить эту дату. Посетители музея с волнением читают строки письма капитана Г. П. Маслова, который погиб в боях под Ленинградом в январе 1944 года, выполняя ответственное боевое задание. Воин писал сыну Юрию: «Славному городу Ленина — колыбели революции — грозит опасность. От выполнения моего задания зависит его дальнейшее благополучие... Какие силы помогают мне совершить мужественный поступок? Воинская дисциплина и партийное послушание. Правильно говорят: от дисциплины до геройства — один шаг. Это, сын, запомни раз и навсегда... Вырастешь большим — осмыслишь, будешь дорожить Родиной. Хорошо, очень хорошо дорожить Родиной!» Письмо из бессмертия — святыня. И свято помнят наказ отцов сыновья. Армия народа, армия революции надежно бережет мир и завоевания Октября. С. АЛЕКСАНДРОВ, корр. ТАСС.

На голубых экранах

25 ЯНВАРЯ  
9.00 — Гимнастика для всех.  
9.45 — Телевизионные новости.  
10.00 — Музыкальная развлекательная программа.  
10.30 — «По обе стороны границы». Часть третья. Традиции и идеалы.  
11.00 — «Объектив». Телевизионный клуб кинолюбителей. Для тех, кто купил кинокамеру. Самодельные кинооператоры.  
12.00 — «Прогресс». Интервизионный журнал. «Глаза и руки физика». 12.30 — «Здоровье». Научно-популярная программа. Передача из Сочи.  
13.00 — Телевизионный театр для детей. «Убить пересмешника». Спектакль Московского театра юного зрителя.  
15.00 — В эфире — «Молодость». «Факел». Передача из Горького. Ветеран автозавода. Песни молодого композитора. Телевизионный фильм.  
16.00 — Телевизионные новости. 16.15 —

«Мой завод — моя семья». Передача из Ленинграда. 16.45 — Программа цветного телевидения. «Легенды о любви». «Над бурей поднятый маяк». 18.00 — «На огонек». Передача из Киева. 19.00 — КВН-69. 20.45 — Телевизионные новости. 21.00 — «Мир социализма». 21.30 — «Марианна». Художественный фильм. 22.45 — Первенство Европы по скоростному бегу на коньках.  
26 ЯНВАРЯ  
9.00 — «На зарядку становись!». Утренняя гимнастика для детей.  
9.15 — Телевизионные новости.  
9.30 — Для школьников. «Будильник». 10.00 — «Музыкальный киоск». 10.30 — «Сокровища Ленинграда». Академия художеств. Передача из Ленинграда. 10.45 — Для юношества. «Наука побеждает». Первый тур военной олимпиады. 11.45 — «Страницы любимых книг на экране». «Судьба барабанщика». 13.15 — «Приветы наших друзей». Рассказ о Рижском Дворце пионеров. Интернациональный клуб. Художественная самодеятельность. Кружки прикладного искусства. 14.00 — «Сельский час». У наших друзей. Академия сельскохозяйственных



Сельское хозяйство Мексики переживает трудные времена. Ещё много крестьян не имеет земли, хотя аграрная реформа началась более 50 лет назад. Более 2 млн. сельскохозяйственных труженников не имеют работы. Если во всей стране насчитывается 25 процентов неграмотных, то этот процент значительно выше среди крестьян.

НА СНИМКЕ: мексиканский крестьянин из штата Пуэбла. Фото С. Сычева. Фотохроника ТАСС.

Трубный гигант в строю

ДНЕПРОПЕТРОВСК. (ТАСС). Могучая индустрия Приднепровья пополнилась еще одним гигантом. На заводе имени Карла Либкнехта введена в строй первая очередь трубопрокатного цеха № 4. Равно ему нет не только в нашей стране, но и в Европе.

Письмо в редакцию

Прошу выразить благодарность организациям, учащимся и гражданам, принявшим участие в похоронах моей жены Марии Федоровны Беловой. Муж покойной.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН

КИНО

Сегодня в Опочке

„МАЯК“

Новый художественный фильм

„ЧЕЛОВЕК ИЗ КАНАДЫ“  
Начало сеансов в 17, 19 и 21

Прием объявлений в газету

„Красный маяк“  
производится ежедневно, кроме выходных — воскресенья и понедельника

Наш адрес: г. Опочка, Дом Советов (1-й этаж)

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора радиовещания и отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора, партийного отдела, отдела писем, секретариата — 77, бухгалтер и корректора — 18, типографии — 34.

Пишите, звоните, заходите.

Опочечкая типография областного управления по печати.

Заказ 108.

Тираж 5170